



# 「一簽多行」迎長假 餐飲零售業大旺 盛事浪接浪 料143萬內地客來港過年

▼「熊貓暢遊香港號」將於明天的新春匯演登場。  
大公報記者林良堅攝



▲迪士尼及LINE的卡通人物登上花車，明日與沿途市民遊客見面。  
大公報記者林良堅攝

◀小小舞蹈員跟代表澳門的花車合照。  
大公報記者林良堅攝



## 歡度春節

今日年廿九，準備送龍迎蛇，不少市民計劃今晚吃過團年飯再逛年宵市場，緊接明日起一連三日公眾假期，各區賀年活動精彩紛呈：年初一尖沙咀將舉辦「新春國際匯演」、年初二維港將有煙花匯演……

特區政府預期，內地春節黃金周期間約有143萬內地旅客訪港；旅遊業界相信，隨着中央上月初「送大禮」，恢復深圳居民「一簽多行」，新春期間零售業銷售錄得增長，餐飲業生意非常暢旺；有商場預期，春節期間的生意額可望按年增加約一成。

大公報記者 賴振雄（文） 林良堅（攝錄） 融媒組（製作）

農曆新年將至，想行個大運過蛇年，不少市民會行一轉年宵市場。全港15個戶外年宵市場將於明日清晨結束，全港最大最旺的維園年宵共設有391個乾濕貨攤位，以及四個快餐攤位，昨晚繼續人頭湧湧。有檔戶表示，雖然天氣寒冷，但場內氣氛熱烈，期望在最後一兩天營業時間可以將貨品全部賣出「過肥年」。

### 花車巡遊響頭炮

新春期間，多區都有賀年活動。年初一晚的新春匯演將於晚上八時開始，屆時會有九架花車登場，巡遊隊伍由文化中心廣場出發，沿廣東道、海防道及彌敦道前行，到達喜來登酒店外的

終點。香港旅遊發展局預計，將有十萬人在尖沙咀沿途觀賞。

代表文化體育及旅遊局、旅發局，以及海洋公園的花車，名為「熊貓暢遊香港號」，全長約六米、高三米，六隻大熊貓裝置模型坐在花車上，預料將成為焦點；匯演壓軸出場的花車由旅發局設計，以「如意新春，喜樂連連」為主題，以蛇的形態為靈感，並會有流動發光的如意環穿梭香港，寓意全城連接福運、好事環環相扣。

內地一連八日春節黃金周今日正式開始，行政長官李家超預料，其間會有140萬內地旅客訪港，已指示各部門做好準備和制訂預案。香港旅遊業促進會總幹事崔定邦認為，中央恢復深圳居



民「一簽多行」個人遊簽注後，迎來首個中國傳統節日長假期，估計新春期間，每日平均有超過100至200個內地旅行團來港，較平日多5%至10%，人數亦會增加超過5%。

### 商場料生意增一成

入境旅遊接待協會主席梁耀霖指出，近日有人被誘騙到東南亞國家禁錮，不少內地旅客改往香港和澳門旅行，香港有眾多活動，包括花車巡遊、煙花匯演、賽馬及賀歲盃足球賽，可以吸引大量內地旅客到香港，雖然近年旅客消費模式轉變，訪港旅客未必會大肆購物，估計零售業銷售額仍然錄得按年增長，餐飲業的生意將會不錯。

多個商場已換上農曆新年裝飾，配合不同消費回贈及節慶表演，期望吸引市民及旅客前來消費。新地租務部助理總經理馮穎欣表示，上周起有不少人到集團旗下的觀塘apm商場消費，提早吃團年飯、辦年貨等，預期新春期間，商場人流會較去年錄得雙位數增長，生意則會增約一成。

## 農曆新年好去處

全港15個年宵花市  
• 上午9時或10時開放，至翌日清晨



攝錄：鄭熱雷  
製作：融媒組



### 黃大仙祠頭炷香

• 今晚9時起，通宵開放



### 年初一「新春國際匯演之夜」花車巡遊

• 明日（29日）晚上8時至9時45分

### 年初二農曆新年煙花匯演

• 1月30日晚上8時至8時23分

### 車公廟參拜

• 農曆新年期間（按傳統習俗，年初二及年初三較多人前往）



### 大埔林村許願節

• 1月29日至2月12日（年初一至初七加開夜市，晚上7時至10時）

### 農曆新年賽馬日

• 沙田馬場  
• 1月31日上午10時30分開放入場，首場賽事中午12時30分開跑

### 春節綵燈展《華燈·傳承》

• 香港文化中心露天廣場  
• 即日起至2月16日下午6：00至晚上11：00



資料來源：大公報記者整理

## 寒冷持續 初二有陣雨

**注意** 受強烈冬季季風影響，天文台昨日錄得入冬以來最低的10.6度，展望今日大除夕仍然寒冷，市區最低氣溫11度，新界再低幾度，年初一早上新界仍然寒冷，年初二維港夜空將發放賀歲煙花，風勢頗大，雲量逐漸增多及有一兩陣微雨。

天文台昨日上午11時發出寒冷天氣警告，各區早上氣溫普遍嚴寒，九龍城最低只有9.4度，將軍澳、上水最低9.9度，港島區和元朗約10度。

天文台科學主任黃逸雋表示，展望今日（28日）大致天晴及非常乾燥，日間氣溫介乎11至18度，吹和緩北至東北風，初時風勢清勁，年初一的早上新界仍然寒冷，年初二時東風增強，晚間至年初三雲量增多，而且或有一兩陣微雨，氣溫驟降加上

風勢，風寒效應明顯，提醒市民要注意保暖，預測周末期間，氣溫才會回升，但同時漸轉潮濕。

### 強風吹塌年宵攤檔

另外，強烈季風風信號昨日一度生效，根據天文台資料，維港一帶最高陣風時速約30至40公里，未達強風程度，不過部分地區風勢頗大，多區年宵有攤檔凌晨遭強風吹毀，在長沙灣及慈雲山年宵市場攤檔，有不少帳篷被吹倒，貨物散滿地上，長沙灣年宵市場更一度暫停開放維修，至下午重新開放。

大公報記者 賴振雄

### 農曆新年天氣

日期	溫度(°C)	天氣狀況
1月28日(年廿九)	11-18	天晴乾燥
1月29日(年初一)	13-18	天晴乾燥
1月30日(年初二)	15-19	多雲，稍後有一兩陣微雨
1月31日(年初三)	17-20	短暫時間有陽光，有一兩陣微雨
2月1日(年初四)	18-22	部分時間有陽光，晚上沿岸有薄霧

資料來源：天文台

## 初一初二港島九龍多處封路

【大公報訊】記者葉浩源報道：警方與海事處農曆新年期間，將實施一系列特別交通運輸及封路安排。

年初一（1月29日）在尖沙咀舉行的新春國際匯演之夜，花車巡遊隊伍途經的道路會由當日下午3時30分起分階段封路，直至晚上約11時45分道路重開，受影響道路包括廣東道、海防道、彌敦道及天星碼頭的一段梳士巴利道。

年初二（1月30日）晚上8時在維

港舉行的農曆新年煙花匯演，港島中區、灣仔及東區會由當天下午約5時30分起，以及九龍區的尖沙咀及西九文化區一帶由下午約5時起，分階段實施封路措施及相應的改道安排。海上公共交通亦會於年初二晚上6時20分起陸續調整及暫停部分航班服務。另外，今年未有延長口岸的服務時間，因活動均於晚上9時左右完結，相信遊客有足夠時間往返內地，而過境巴士服務亦會增設臨時上客點。

## 18間普通科門診假期服務

【大公報訊】記者賴振雄報道：醫管局昨日公布，農曆新年假期期間（1月29日至31日）將有18間普通科門診診所，提供公眾假期普通科門診服務，求診人士可透過電話預約系統或「HA Go」流動應用程式內的「預約普通科門診」功能，預約診症時間。

18區中醫診所亦會於1月30日至31日特別加開政府資助中醫門診診症時段，並於1月28日、2月1日及3日加強服務，求診人士可於中醫診所的服務時間致電或使用「18區中醫診所」流動應用程式預約服務。醫管局又提醒市民，近日天氣持續寒冷，預計流感及其他呼吸道病毒持續活躍。市民在假期期間應注意保暖，並注意個人及環境衛生，避免傳播疾病。